
AL DOILEA FESTIVAL BIENAL DE TEATRU 
DE AMATORI „I. L. CARAGIALEU 

E entru două zile ţapiinarii au coborît din munte, şi-au îmbrăcat peste iţarii 
albi, cămăşile cu poalele infiorate şi bondi tele cu blană cafenie de dihor şi 

f2 cu podoabe de cusături multicolore şi au venit la ìntrecere. (După ce, mai 
întîi,' au mai făcut o repetiţie zdravàna, aşa ca pentru ultima oară). Tot pen-
tru două zile, fochistul Chiraş Ion, de la Fahrica de cherestea Suceviţa, a 
lăsat cazanul de care ìngrijeste, pe searna altuia, educatoarea Ţugui Leocadia 

a încredinţat copiii unei colege, iar dirigintele Oficiului postai din Dolhasca, Forăscu 
loan, a lasat pe maini sigure conducerea legaturilor postale, telefonice şi tele-
grafice ale Oficiului. Şi, împreună cu celiarti artisti amatori din regiune, au venit 
la Frasin Munteanu Ilie, membru al echipei de teatru din comuna Vicovul de Jos, 
Vatamanciuc Stelian, de la Olubul muncitoresc „1 Mai" Suceviţa, care abia a apucat 
să-şi îmbrăVişeze fiica a cărei vîrstă se poate socoti ìn ceasuri, şi multi alţii. 

In curtea căminului sosesc necontenit echipe. Se descarcă decoruri, lazi cu 
costume, recuzite. Se discuta aprins, se rìde, se cìnta. 

Scena e învesmîntată in catifeaua cortinei, iar zgomotul şpraiţu-
rilor care se împlîntă in scìndurile ei arata că mai e de aşteptat. 

Fişele de concurs au o rubrica ìn care sînt trecuţi interpreţii cu numele, 
vîrsta, profesia. Procentul cel mai mare din numărul total al actorilor amatori 
distribuiti in piesele ce se vor prezenta il dau ţăranii întovărăşiţi şi muncitorii 
forestieri din regiune. Sînt echipe ca aceea a Caminului cultural „Constantin 
David" din Vicovul de Jos — una din cele mai bune — sau aceea a Clubului 
muncitoresc „1 Mai" de la Fabrica de cherestea Sucevita, ale căror colective sînt 
alcătuite in exclusivitate din muncitori şi ţărani întovărăşiţi. Aflăm că la actualul 
Festival din regiunea Suceava, s-au prezentat, in primele faze, peste 6.500 de 
artisti amatori şi peste 700 de formatii. 

In fine, cortina — fără ceremonialul sonor obişnuit — se deschide şi spec-
tacolele încep să se desfăşoare. 

O prima constatare : decorurile nu mai sînt ca in spectaoolele amatorilor 
din urmă cu cîţiva ani, cînd interpreţii aduceau pernele şi ţoalele pe care le aveau 
pe-acasă. ìn scena nu se află acum deoìt elementele de mobilier şi recuzita strict 
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necesare. Cei care- nu vin cu decoruri (nu toate ecnipele dispun încă de un 
„9cenograf") se adaptează la decorni „universal" cu trei uşi şi două ferestre ale 
soenei unde joacă. 

„NU FACEM TEATRU PENTRU EVIDENŢIEREA TALENTULUI 
UNUIA SAU AITUIA, CI ÎN SCOPUL PRECIS AL ACTIVI-
TÂŢII NOASTRE, CULTURALIZAREA MASELOR" 

In caietul de activitate al echipei de teatini a Căminului Breaza, compusă 
din frezori, electricieni, mecanici, casnice, zugravi, felceri, funcţionari, desenatori 
tehnici, muzicanţi, instructoirul G. Popovici serie printre aitele : 

„Din anul 1953 am fost ales instructor de teatru. Am făcut o coti-tura in 
privinta irepertoriului. A fost o luptà mare pentru a convinge actorii amatori că 
nu facem teatnu pentru evidenţierea talentului unuia sau altuia, ci ìn scopul 
precis al aotivităţii noastre, culturalizarea maselor". 

De notât că în funcţie de asemenea concepţii s-au putut culege la acest 
Festival roadele cele mai bune, càci numai pe temeiul orientării şi practicii co-
lectivelor înspre inţelegerea a ceea ce înseamnă, înainte de toate, repertoiriu, ca 
bază ideologica şi artistica a activităţii lor, numeroşii interpreti au izbutit să-şi 
arate talentul în realizarea spectacolelor, a rolurilor. 

Demonstratia artistica a unor echipe s-a manifestât îndeosebi pe planul 
preocupărilor artiştilor amatori de a fi productivi, operativi, ìn raport cu mi-
siunea lor notula de educatori ai constiinttìi socialiste. S-a re-
marcat puternica lor ancorare ìn realitate, prin montarea unor valoroase piese 
ìntr-un act, cum ar fi : Cei care rămîn singuri de Lucia Demetrius, îndoiala de 
Ernest Maftei, Răfuiala de Tiberiu Vornic, Cel din urmă de Gh. Ţentulescu, 
piese care, combătînd rămăsitele capitaliste din mentalitatea ţăranilor şi afirmìnd 
superioritatea sistemului socialist al agriculturii, contribuie, fără îndoiala, in mare 
măsură, la educarea patriotică a spectatorilor. 

„Ţintesc ca fiecare nouă productie a noastră să constituie un obiectiv agi-
tatoric precis" — ne-a mărturisit unul din instructori. Iar exemplul cel mai eloc-
vent al aplicării acestui principiu 1-am ìntìlnit aproape pretutindeni. 

Instructorul echipei Căminului cultural Lehliu-Gară, regiunea Bucureşti — 
care este şi secretami sfatului popular raional, Ion Pravăţ — şi un mănunchi de 
tineri funcţionari şi elevi au inclus in luna februarie in repertoriu piesa îndoiala, 
cu care s-au deplasat in mai multe sate ale raionului Lehliu. Cu légitima mìndrie, 

Scena din spectacolul cu piesa „tn Valea Cuculili" de Mlhal 
Beniuc, prezentat de ecliipa de teatru a Sindicatului Invătămîn-

tului din Lehliu, regiunea Bucureşti 
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Ion Pravăţ, interpretul lui Costache Darobăţ, ne-a mărturisit după spectacol, în 
timp ce-şi ştergea urmele machiajului, descoperindu-şi adevărata faţă frumoasă 
şi tînără : „Astăzi s-au inaugurât penultimele două gospodării colective „Florica" 
şi „Podari" din comuna Ileana. In raionul nostru nu a mai rămas sat fără colec-
tivă. Interpreţii nostri au adus şi ed o oontributie în această acţiune". în co
nnina Vinerea, din regiunea Hunedoara, gospodăria colectivă luase fiinţă de multa 
vreme. Roadele erau îmbelşugate, dar tot mai erau destui ţărani mijlocaşi care 
înttrziau să se alăture colectiviştilor. Atunci, cei din colectivă au hotărît să joace 
piesa Luciei Demetrius Cei care rămîn singuri. S-au străduit s-o pună în scena 
cît mai bine, s-o interpreteze convingător, în aşa fel încît să atragă şi pe alţii în 
gospodărie şi, totodată, să întărească familia lor destui de mare şi puternică. Unii 
dintre interpreti, ooleotiviştii Adam Lajzăr, Elena Dragotei vroiau să facă 
mai mult : 

— Ce ar fi dacă am merge sa vorbim şi individual cu „cei care rămîn 
singuri" ? 

Au luat legatura cu secretami organizaţiei de partid din comună, au cerut 
să le spună şi părerea lui asupra problemelor ce trebuie accentuate şi pe urmă 
au început munca de la om la om. Şi după asemenea acţiuni rezultatul s-a vădit 
imediat : numerosi ţărani s-au inscris în colectivă. 

NE TRE3UIE MAI MULTE COMEDII. PUBLICUL CERE COMEDII 
Ne-a bucurat nespus prezenţa comediei în repertoriul echipelor de ama

tori. Introducìnd comedia în „doze" mari, repertoriul teatrului de amatori ne oferă 
o imagine luminoasă, optimistă, plină de vitalitate, a societătii noastre. Se impune 
un asemenea repertoriu cu atìt mai mult cu cît poporul nostru posedă un deosebit 
simţ al umorului şi pentru că astăzi, liber, el poate să-şi afirme trăsăturile sale 
spirituale: optimismul robust, vitalitatea, încrederea în viiitor, umorul, duioşia, 
revolta şi ura faţă de nedreptate, aspiraţia spre dreptate şi demnitate umana. 

Acest lucru oredem că 1-au urmărit amatorii, prezentìnd cele mai valo-
roase comedii contemporane, originale, de la cele ìntr-un act, cu nuanţe de umor 
popular, Indoiala şi Cei care rămîn singuri, la cele cu o undă de duioşie şi lirism, 
Se împrăştie norii de C. Popa şi Al. Popescu, şi pînă la cunoscutele comedii 
In Valea Cucului de Minai Beniuc, Răzeşii lui Bogdan de Ernest Maftei, aci-
dele comedii satirice Mielul turbai de Aurei Baranga şi Partea leului de C. Teodoru. 

Spectacolele cu aceste comedii au demonstrat că echipele noastre de ama
tori pleacă de la cunoaşterea adîncă şi efectivă a publicului de azi, a psihologiei, 
a gustului şi exigenţelor lui morale, politice, estetice. De aici, eficienţa netăgă-
duită a spectacolelor, caracterul lor popular (înţeles nu numai prin prisma recep-
tivităţii lor, ci, mai cu seamă, prin prisma lor de atracţie, de comunicare şi 
animare a spectatorilor). 

Că un asemenea repertoriu poate forma publicul, poate crea o puternică 
opinie publică în juirul lui, ne-am putut convinge la Sinaia unde, după ce publi
cul asistase, ìncontinuu, ìntr-un număr mare la reprezentaţiile date în cadrul 
fazei organizate aci, 1-am intìlnit la fel de entuziast la spectacolul cu Partea 
leului (interprétât de echipa de teatru a sindicatului Uzina Poiana), care s-a 
desfăşurat tîrziu după miezul nopţii. Sala era arhiplină şi răsplătea cu generoase 
aplauze la „scena deschisa" pe interpreti. 

Efortul depus de artiştii amatori pentru a se face înţeleşi de public şi de a 
dobìndi astfel preţuirea acestuia nu 1-am întrezărit numai în alcătuirea reperto-
riului. El s-a vădit cu prisosinţă şi în valorificarea lui scenica, în folosirea unui 
limbaj simplu şi expresiv, elocvent şi convingător, lipsit de emfază şi de retorica, 
plin de savoare şi autenticitate, de fantezie şi haz, care corespunde din plin 
sensibilităţii omului muncii contemporan. 

Nu am pretins ca reprezentarea acestor spectacole să rivalizeze din punct 
de vedere regizoral sau actoricesc cu creatia profesioniştilor. Am remarcat totuşi, 
in cele mai bune spectacole, grija instructorilor şi interpreţilor de a subordona 
toate elementele spectacolului — decor, mişcare, cuvînt, ţinută scenica — redării 
profunde a ideilor şi sensului lucrării. Am apreciat astfel prospeţimea, vigoarea 
comediei lui Ernest Maftei, indoiala, în interpretarea echipei Căminului cultural 
Adunati (Ocina) din raionul Cìmpina. Sufletul acestei echipe, Piata Teodor, secre-
tarul sfatului popular, ţăran întovărăşit şi membru de partid, interpretul perso
na jului Costache Dorobăţ, şi-a mobilizat şi membrii familiei xn echipa de teatru 
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Scena din spectacolul cu piesa „Fata tatii cea fruinoasă" do 
I. G. Destelnica, prezentat de echlpa de teatru a Casei raionale 
de cultura Gura Humorului — Regiunea Suceava 

(feciorul său, Pinţă Florian. de şase ani, a interprétât cu mult farmec pe feciorul 
lui Costache Dorobăţ din piesă) ; tot ed a contribuit cu pasiune si talent la con-
struirea unui decor luminos, sugestiv, folosind elementele strict necesare — un 
covor rosu, pe o secţiune de perete alb, un lăicer şi o covata — şi a realizat 
astfel pe scena o atmosfera veselă, tonifiantă. Cît despre interpretare, a fost de-a 
dreptul impresionantă convingerea cu care acest ţăran a redat caracterul complex 
al „răzeşului" hotărît să renunţe la petecul lui de pămînt, primit cu hrisov de la 
Bogdan Vodă, să renunţe la „ìndoiala asta pe care o avem în suflet şi ne doare" 
şi să păşească cu ìncredere pragul gospodariei colective. Este cu atìt mai de pre-
ţuit contribuţia artistica a acestui interpret, cu cît ştim că în funcţia pe care o 
ocupă a avut multa bătaie de cap : „Satul ni 1-a ţinut burghezia multâ vreme în 
întuneric. N-aveam şcoală, n-aveam poduri, n-aveam cămin cultural. A trebuit să 
muncim, să le facem pe toate. Acum am introdus şi lumina electrică. Astăzi, 
avem timp să ne ocupăm şi de teatru". 

O reprezentaţie deosebit de instructivă — nu numai pitorească — ne-a 
oferit echipa gospodariei de stat din comuna Cocioc, satul Péris, raionul Snagov 
(instructor : prof. Dumitrescu Aurélia şi învăţătoarea Căminescu Elena) cu piesa 
Luciei Demetrius, Cei care rămîn singuri. Tinerii muncitori din gospodărie, Doi-
cescu Dumitru (Toader), Moise Màndica (Fira), Gheorghe Constantin (Andrei), 
Matei Ion (Vlaicu) au reuşit, prin interpretările lor pline de sinceritate, să sub-
linieze valorile piesei. Sursa de firesc, de haz, de pe scena, am descoperit-o ulte
rior în culise. Contrastînd izbitor cu chipul obidit al lui Toader, care vine îm-
brăcat în zdrenţe la taică-său să se plîngă de nemiloasa exploatare a unchiului 
său şi care pleacă să-şi făurească un destin fericit în gospodărie, ne-a apărut în 
culise chipul viguros, vioi al tînărului utemist Doicescu Dumitru de la fabrica de 
faguri a gospodăriei. Aţintindu-şi asupra noastră privirea ageră a ochilor albastri, 
ne întreabă : „Despre fotbal nu scrieţi nimic ? Ştiţi, eu sînt şi un grozav jucător 
de fotbal..." 
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întrebînd-o, la rîndul nostru, pe „dolofana" interpreta a Firei — îngriji-
toare de pui — cum de a reuşit să-i vorbească cu atîta convingere lui Andrei 
despre binefacerile colectivei şi ce anume a vrut să transmită spectatorului prin 
acest persona], ne răspunde : 

— Am vrut să le arăt, într-adevăr, cît de bine e în gospodărie, că eu acolo 
trăiesc... şi ştiu. 

Dar adevărate revelaţii, o adevărată performanţă, ne-au demonstrat mun-
citorii şi ţăranii în valorificarea „comediilor mari" în trei acte. 

Colectivul de teatru al uzinelor din Ougir a dăruit o viaţă neaşteptat de 
vibrante, în sensul actualităţii, Mielului turbat. In interpretarea lui, piesa lui A. Ba-
ranga n-a pierdut mici una din calităţile satirice. R'ìnd pe rond, au fost ţintuite 
la stìlpul ridicolului birooratismul şi impostura, atitudinea de „gură-cască" şi 
fuga de răspundere. Evenimentele care alcătuiesc subiectul au devenit tot atìtea 
căderi de masti de pe chipurile lui Toma sau Bontas, Cristescu sau Cavafu. 
Cuplul Toma—Bontaş, interprétât de cétre cismarul Mahalinov Alexandru şi dis-
pecerul Sazdaru Bartolomsu, a dezvăluit goliciunea şi precara valoare umana a 
personajelor. Totodată, lăcătuşul Jircă Marin, interpretul lui Spiridon Biserică, 
a créât un erou de o cuceritoare simplitate, înarmat cu un umor de buina cali-
tate şi cu un apreciabil simţ al măsurii. Impresionează îndeosebi demnitatea 
şi vigoarea cu care „mielul" devine un „avocat" pasionat şi înflăcărat al celor 
care luptă pentru depăşirea planului de muncă şi usurarea procesului tehnologic. 

Reuşita acestui spectacol se datereste de bună seamă instruotorului Gh. 
Chiru. Pînă în anul 1948, Gh. Chiru se ocupa intens de tîmplărie. în meseria 
sa obţinuse o îndemînare de invidiat. Munea îi era recunoscută $i apreciată de cei 
din jur. Chiar el era întirucîtva miulţumit. Totodată, punea stăpînire din ce în ce 
mai puternic pe el dorinta de a face teatru. Nu pentru a deveni profesionist. 
La aceasta nu se gîndea. Voia însă să-şi umple într-un mod plăcut timpul liber. 
La început a cditit mult despre teatru. Toporkov, Abalkin, pe urmă cărţile lui 
Gorciakov şi Stanislavski. „Pe măsură ce ştiam mai multe mă descurcam mai 
bine în problemele textelor şi ale speotaoolelor." De aproape 12 ani Gheorghe 
Chiru instrueşte echipa de teatru a Uzinelor Metalurgiee din Cugir. tncă de pe 
atunci, la baza activităţii acestei echipe Gheorghe Chiru s-a străduit să aseze 
un viu spirit colectiv. Fiecare interpret gîndeşte nu mimai rolul său, ci cauta 
sugestii pentru tovarăşii lui ca să poată juca, astfel, mai bine. Piesa Mielul turbat 
a fost pusă în scena în acest fel. Instructorul şi-a exprimat punctul de vedere, 
după care interpreţii şi-au expus, fiecare pe rînd, părerile, cuprinzînd, astfel, 
sfera preocupărilor ridicate de piesă. în felul acesta, speotacolul lor a devenit o 
creaţie colectivă. 

Am întîlnit şi în spectacolul sindicatului Uzina Poiana, cu piesa Partea 
leului, aceeaşi ferma atitodine critica a realizatorilor faţă de necesitatea de a de-
masca, în toată goliciunea lor, făţărnicia, indolenţa, cinismul, ca şi pe reprezen-
tanţii vechiului şi aura acestora faţă de realizările clased muncitoare. Spectacolul 
s-a remarcat printr-un ritm susţinut, iar sublinierea eu pregnanţă a ideilor şi 
a mesajului constructiv al piesei nu a fost umbrită de soluţii comice năstrus-
nice care definesc această piesă ca o piesă veselă. Am admirât cu uimire creaţia 
frezorului Nicolae Focşăneanu, care a subliniat eu mijloace comice de calitate 
grandilocvenţa şi ipocrizia lui Bartolomeu Moţoc. (Menţionăm că acelaşi interpret 
a întruchipat în dimineaţa aceleiaşi zile, cu deosebită simplitate, sobrietate şi cu 
convingere, pe majuirul Stavrat Vasile din drama lui Nicolae Tăutu, Ecaterina 
Teodoroiu, prezentată de Căminul cultural din Breaza.) Merita evidentiate crea-
ţiile mecanicului Gh. Cosma în odiosul şi slugarnicul Pompilian, ale cazangiuluì 
V. Marinescu in populara figura a zugravului Luigi. 

Şi spectacolul Căminului cultural „Mihail Bminescu" din Dolhasca, cu piesa 
Răzeşii lui Bogdan de E. Maftei, a ìntrunit toate virtuţile unui bun spectacol de 
comédie, omogen, bine sudat, cu un ritm susţinut, în care interpreti talentati au 
redat cu multa autenticitate personajele ìntruchipate. 

Un alt aspect deosebit de interesant al acestui Festival pare să-1 consti tuie 
interpretarea sincera, convinsă a eroilor pozitivi, purtătorii ideilor ìnaintate. Ne-a 
rămas, de pildă, în minte imaginea secretarului de partid din Mielul turbat, că-
ruia strungarul Sălişteanu Mihai i-a dăruit fermitate, intransigenţă şi umor. Desi 
mai palid şi mai schematic prezentate de autor, convingătoaire şi veridice au apă-
rut în spectacolul Partea leului şi chipul mesterului Dima (M. Cristian), al in-
ginerului Varlam (primul rol al mecanicului I. Ionescu în vîrstă de 54 de ani), 
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al inginerului Sava (A. Dima). Actorii amatori au îmbogăţit aceste chipuri cu 
multe amanunte semnificative care le indivi dualizează, le-au exprimât crezul 
cu o convingere adîncă, şi astfel, ìn scena, a apărut plin de viaţă, proaspăt, In 
toată autenticiitatea lui, chipul adevărat al eroului zilei de azi, omul simplu, care 
munceste. 

împinşi de curiozitatea de a vedea roadele preocupărilor artiştilor amatori 
pentru valorificarea clasicilor, aşteptam cu nerăbdare reprezentarea comediei da -
sice D-ale carnavalului, cu care echipa Casei de cultura Sinaia a vrut să 
cinstească numele marelui patron al Festivalului „I. L. Caragiale". Cu toate că 
am întîlnit şi aici interpreti cu personalitate şi foairte înzestraţi (tînărul munci-
tor de la fabrica de hìrtie Buşteni, Cătălin Alexiu, ìn rolul Catindatului, a adus 
mult farmec, mobilitate şi haz autentic), spectaoolul nu ne-a satisfăcut, înfcrucît 
am suprins aci o vădită tendinţă de a imita pe profesionişti şi ìntrucìt instruc-
torul Cinculescu Traian a pus accentui numai pe anecdotica piesei, lăsînd in um
bra sensurile satirice ale comediei. 

Desi nu s-a manifestât cu vehemenţă in cadrai ìntrecerilor actualului Fes
tival, credem totuşi că lupta ìmpotriva profesionismului — şi mai aies ìmpo-
triva a ceea ce e negativ, rutinier, la profesionisti — trebuie intensificata, lăsînd 
loc afirmarii pe pian lairg a prospettimi şi firescului oferite din belşug de talen-
tele cu care e înzestrată noua noastră mişcare de artă amatoare. 

Fazele regionale ale Festivalului au demonstrat în ansamblu că printre oa-
menii muncii din oraşe şi sate exista foarte multa pasiune şi dragoste pentru 
teatru, mult entuziasm în dorinţa de a participa şi pe această cale la construirea 
socialismului. Exista, în general, o bună orientaire, mijloace materiale şi talent 
...mai aies talent. Pentru valorificarea pe un plan mai înalt a acestor talente, 
considerăm însă că repertoriul este încă necuprinzator. Este nevoie de mai multe 
piese specifice acestei activităţi, piese scurte, actuale, eu caracter agitatone, din 
viaţa muncitorilor, din viaţa ţăranilar, din sînul gospodăriilor colective. E nevoie 
de mai multe oomedii. Din lipsa unui repertoriu adecvat, multe colective sìnt 
nevoite să apeleze la piese grele, pe care nu au încă forţa să le duca la bun sursit. 
Nu poate decît să ne bucure prezenţa în repertoriul echipei de amatori a Clubu-
lui Muncitoresc din Hunedoara a piesei Cetatea de foc de M. Davidoglu, sau a 
Surorilor Boga de H. Lovinescu, în cel al Casei de cultura din Orăstie. Aceste 
piese nu pot fi însă valorificate numai prin realizarea individuala a cìtorva inter
preti ìnzestrati. E nevoie de o maturitate artistica a ìntregului colectiv. Or, am-
bele spectacole cu aceste piese au demonstrat că nu exista încă această maturi
tate. (Cu toate că exemplele pozitive nu întîrzie să se arate şi aci. Imbolnăvin-
du-se interpreta Ioanei din Surorile Boga, tînăra Cornelia Cresităianu, secretara li-
ceului din Orăştie, a preluat rolul şi 1-a învăţat în numai şapte zile, realizînd o creaţie 
cu totul iremarcabilă. Asemenea eforturi nu pot fi însă suficiente pentru a salva 
spectacolul de la pericolul unei inscenali scăzute şi monotone.) 

Un ajutor mai substantial ar trebui dat unor echipe pe linia instructajului. 
Lipsesc, pe alocuri, instructori priceputi şi inimoşi. Lipsa unor asemenea instruc-
tori a făcut ca unele din spectacolele prezentate în concurs, în regiunea Bucu-
reşti şi mai ales în regiunea Suceava, să aibă un nivel amtistic mai scăzut. în 
aceste spectacole interpretii — unii dintre ei debutanti — s-au mişcat cu mai 
multa dificultate în scena, au manifestait teamă fata de scena, crispare şi stînje-
neală în joc. 

Fireşte, concluzii în acest sens nu pot fi încă enunţate. Forurile competente, 
odată cu bucuria constatărilor pozitive din acest Festival, meditează şi la 
măsurile menite să înlature asemenea deficiente. 

Festivalul, în ansamblul său, se anuntă de pe acum a fi una din cele mai 
edificatoare demonstraţii ale pasiunii şi dăruirii artistice, ale cresterii nivelului 
cultural al rnaselor noastre populare. 

Aproape 120.000 de interpreti ! Sondori şi otelari, strungari şi mineri, tărani 
colectivişti, medici, ingineri, tehnicieni şi functionari ! Aproape 10.000 de echipe 
de teatra ! lata un bilant impresionant, concret, al Festivalului bienal „I. L. Ca
ragiale". 

Valeria Ducea 
llie Rusu 1 
Eugen Nicoarâ 
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